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POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
 
Název práce:  Legální plochy pro tvorbu graffiti v Praze z pohledu politické geografie  
  

Autor práce: Adéla Langová  

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy  

Předložená práce se zaměřuje na přístupy samospráv (městských částí) ke graffiti se za-
měřením na vytváření legálních ploch pro jeho tvorbu. Výzkumné otázky jsou poměrně 
komplexní a odpovídají stanovenému cíli práce. Oceňuji celkové zaměření práce, protože 
(jak sama autorka uvádí) problematice legálních ploch pro graffiti, resp. podpory graffiti 
ze strany samospráv, se zatím věnuje jen málo pozornosti. 

 

Práce s literaturou 

Autorka pracovala s velkým množstvím odborné literatury, kterou výborně cituje.  Oceňuji 
širokou diskuzi tvorby graffiti v rámci přístupů vztahujících se k veřejnému (městskému) 
prostoru. Pasáže týkající se kreativního města, resp. příspěvku (vybraného) graffiti a 
street artu k „transformaci“ veřejného prostoru a postindustriálních měst, jsou více než 
aktuální i v kontextu současné transformace průmyslových regionů (mnohem více než 
např. v kontextu Prahy, ale i zde samozřejmě transformace probíhá, jen jinou formou). 

 

Metodika práce 

Autorka v práci využila 3 výzkumné metody – obsahovou analýzu, dotazníkové šetření a 
terénní výzkum. K výběru zkoumaných městských částí nemám výhrady, neboť zahrnuje 
jak samotné historické jádro, tak i širší centrum Prahy. Oceňuji aktivitu studentky a snahu 
získat od „úředníků“/zaměstnanců MČ všechny potřebné informace. K uvedeným důvo-
dům odlišnosti přístupů MČ ke graffiti mě napadá ještě jeden – urbanistická struktura, 
konkrétně třeba lokalizace velkých sídlištních celků (typicky třeba ta Praha 11), které 
představují specifický veřejný prostor a s ohledem na (všudy)přítomnost betonu i dost pří-
ležitostí k umělecké tvorbě. Ostatně ve vyhodnocení šetření jsou sídliště již zmiňována. 
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Analytická část práce 

Analytická část práce je zpracována přehledně a autorka zde popisuje rozdíly mezi zkou-
manými MČ. Za přidanou hodnotu této práce považuji kromě vytvoření mapové vrstvy le-
gálních ploch pro graffiti i samotné srovnání uváděných legálů na webových stránkách 
s oficiálními informacemi MČ i realitou v terénu. Autorce se podařilo zachytit hlavní roz-
díly v přístupu MČ jak k legálních plochám a podpoře graffiti, tak i k jeho odstraňování 
(včetně např. vypisování dotačních titulů). Bylo by samozřejmě zajímavé zjistit, kolik fi-
nancí pak tyto MČ směřují do prevence kriminality/osvěty/streetartových akcí, ale toto je 
spíše námět pro další výzkum. 

 

Závěry práce 

V diskuzní části i závěru autorka odpovídá na výzkumné otázky a přináší také náměty pro 
další výzkum.  

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

 

Komentář 

Z hlediska formálních náležitostí je práce v pořádku, překlepy či drobné stylistické pro-
hřešky se vyskytují v práci jen velmi ojediněle. 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce 

Autorka přistoupila ke specifickému tématu graffiti velmi pečlivě a výsledkem je z mého 
pohledu nadprůměrná bakalářská práce, ze které je navíc poznat i samotný zájem autorky 
o toto téma. Předložená práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce a doporučuji  
ji k obhajobě. 

 

Předloženou práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 
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Otázky k obhajobě 

Co by podle Vás pomohlo ke sjednocení praxe MČ v oblasti informovanosti o legálních 
plochách? 

Jak vnímáte na základě zkušeností s obsahovou analýzou (výsledky vyhledávání na google) 
mediální obraz graffiti či street artu? Převládali spíše „pozitivní zprávy“ nebo naopak zá-
kazy/trestná činnost apod.? 

Napadají Vás nějaké oblasti či činnosti, kde by MČ Prahy mohly graffiti či street art využít 
pro svůj prospěch? 

 

Datum: 25.8. 2025  

Autor posudku: Mgr. Lenka Jetmar Hellebrandová, Ph.D.  
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